

射出正义的子弹,他们不是杀手

——本报记者零距离接触身边的狙击手



每一颗飞出枪膛的子弹,都承载着一个乃至更多的生命,终止罪恶的行为,挽救无辜的群众。

每一次扣动扳机都是对自己的一次挑战,挣脱精神的桎梏,寻找灵魂的准星。每一次击发都是双重的考验,一边是如水的平静,一边是如火的果敢。这,就是狙击手。

记者 王涛/文 倪路/图

数小时的潜伏,瞬间绽放

时间:2011年1月13日上午9时

地点:合肥市公安局特警训练基地狙击训练场

内容:狙击实战训练(考核)

目标是一名男子,躲在一栋居民楼的房间内,劫持了人质。房间内共有4个人,分别是1号至4号,其中包括人质、主要嫌疑人和嫌疑人同伙。

由于窗帘被拉上,无法看清室内的情况。

狙击手迅速进入狙击位,调整好姿势后,开始耐心的等待。这时,楼下的谈判正进行,警方希望能说服歹徒,释放人质。

时间飞快流逝,2个小时后,狙击手的耳机中传来指挥人员的指令,谈判失败。

就在这时,歹徒藏身房间的窗帘被拉开了一些,指挥员迅速下达命令:“已确认2号目标为狙击目标,立即做好射击准备。”

狙击手迅速锁定目标,等待命令。

30秒后,又有新的命令:“房间内右边穿迷彩服的3号目标变更为狙击目标。”

狙击手迅速调整枪口,而就在他调整枪口的时候,命令再次传来:“2号目标正在伤害人质,请停止其行动能力。”

狙击手快速反应,再次变更目标,3秒钟之后,“砰”,枪响了。

狙击手收枪,无论是否成功,他没有开第二枪的机会。因为,随着他的枪声,突击人员已经冲入房间解救人质,如果再次开枪,将会危及他人生命,而如果没能命中目标,人质和突击队员将面对持有凶器、丧心病狂的歹徒的反扑。

狙击手的成绩都在于最后的3秒钟之内,而之前2个小时的等待,只是铺垫,为了让狙击手先处于一种状态。

工作人员迅速报出了成绩,“击中头部,嫌疑人当场死亡,合格”。

这些,是合肥市公安局特警支队一次狙击手训练考核的整个过程。

一个人两支枪,孤独漫长

你可能在电视、电影上见过狙击手的神秘身影。带着头套、手持狙击步枪,埋伏在高楼、墙角、草丛中,当犯罪分子出现的一瞬间,枪响,歹徒倒下。

其实,在我们身边就有神秘的狙击手。

2003年的时候,合肥市公安局特警支队还叫做防巡支队,那时就开始培养狙击手,最初的数额是3人。

作为培养对象的是,在全省公安机关射击比赛中取得过冠军的民警和武警部队转业的神枪手,卢晓东就是其中一员。

到今天,合肥警方已有6名狙击手,每个狙击手有两支枪,一支日用,一支夜用。

每一名狙击手还专门配有一名副手,副狙击手也可以使用狙击手的枪支,并且其射击精度与狙击手基本上没有差距,但

在实战中,副手所担负的主要任务还是为主攻手测风向、测距离、测角度、观察周围情况以及联络指挥人员。

狙击手的年龄是有限制的,一般是27~35岁。年纪太轻性格不沉稳,判断容易失误;年龄大了各方面生理机能有所下降,不适合再担任狙击手。

测试没有答案,考验心理

狙击手并不是选拔出来的,而是培养的,这一点很重要,因为狙击手要求的不光是枪法准。而且,一名狙击手的培养,是贯穿在他整个职业生涯的,并不是成为狙击手之后就不需要再培养了。

在圈定一批有培养前途的准狙击手之后,对他们进行长时间的培养和观察,再进行心理测试,其中的优秀人员才能成为一

名真正的狙击手。

卢晓东介绍,心理测试比射击测试更重要。能够被选定为培养目标的,射击水平都不成问题。但是,如果心理状况不过关,就无法成为合格的狙击手。

心理测试的题目很多,却没有标准答案,只能反映测试者的各种心理,而答案中反映的心理一致性,才是最重要的。

与其他警种民警的射击训练不同,狙击手在训练中要面对各种射击环境。他们所使用的目标也并非一般的枪靶,而是穿着各种衣服的模特。他们的训练有很高的自由度,除组织训练外,可自行设置训练科目。

此外,在训练中,他们还要面对各种突发情况,比如目标突然转换等等,但不管在怎样苛刻的条件下,要求都是一枪致命。

只是一份工作,冷静无欲

作为一个职业狙击手,心理上所承受的压力是巨大的。

每次接到任务时,他们并不了解整个案情,只需要知道该锁定的目标是谁,再按照指挥员的命令射击。

他们深深知道,扳机一扣,也许可以终

止犯罪,也有可能令事态进一步恶化。但无论如何,子弹出膛后,就会有一条生命消逝。

此外,卢晓东还告诉记者:“同事们都是优秀的射手,当接到任务时,组织上的信任,本身就是一种压力。”

一个合格的狙击手应当做到,把狙击

任务作为一份工作,作为任务中的一个环节,不因为执行狙击任务而形成嗜杀的情绪,不因为执行任务而产生心理上的阴影,在执行任务时不能带着立功的欲望。

说到底,就是两个字,“冷静”,一种超乎常人的冷静,超然物外的冷静。

日复一日苦练,等候击发

2007年的一天,合肥市公安局特警支队突然接到指令,在一居民区内有一名男子持刀劫持人质,要求狙击手快速赶到现场。

20分钟后,狙击手到达指定地点。

狙击手迅速找到合适的狙击位,瞄准目标。当时目标情绪较为激动,狙击手接到指令,做好射击准备。与此同时,谈判人员也不断对目标进行劝说。

几分钟之后,就在目标分神的一瞬间,现场民警成功将其擒获,人质被安全救出,本次狙击行动取消。

这是一起真实事件,虽然狙击手最终并未开枪射杀目标,但其在任务中所进行的准备工作,以及承受的心理压力,是一样的。因为合肥的治安较为平稳,所以狙击手们到目前为止还没有进行过狙击射杀。

但狙击手们随时都可能接到狙击指令,为了在接到任务的时候能够将其圆满完成,他们心中的那根弦必须绷得紧紧的,也必须日复一日的刻苦训练。



新年大礼送不停 商之都促销再给力

新年伊始,在“只因有你 相约15载——商之都十五周年庆系列活动”挑起的火热消费氛围下,省城各商圈的商场爆满,人们购物激情澎湃,省城消费市场迎来了新年的“开门红”。本周起,商之都将推出“金兔贺春”系列活动,鼓动起广大消费者下一波的消费信心!

商之都推出多重丰厚大礼,以更高的性价比优势和价值回馈,为消费者带来新一场的购物盛宴。1月14日起,合肥旗舰店

活动当日购穿着类商品满200购450/400/360/300/280(黄铂金及特例品类除外),众多时尚品牌参与。这个周末将开启您新年的幸福,享受商之都合肥旗舰店专为您而备的“臻美·尚礼”!年末,为所有爱美者倾情推出集合“肌、香、妆、饰、爱”五大元素为一体的美妆系列。从肌肤、香氛、彩妆、配饰、爱心五种元素出发,贴心呈现精致典雅的节日套装。持商之都VIP卡的客户购百货类商品单票实付金额满1000加送100新

年礼券,满2000元加送200元新年礼券,以此类推;黄铂金及特例品类除外。

在寒冷的冬季里,泡温泉是一项非常健康,集休闲、养生、娱乐为一体的旅游活动。由商之都合肥旗舰店联合《市场星报》、深业·半汤御泉庄温泉度假中心共同举办的“感恩之旅——‘御泉庄’温泉一日游”现已进入倒计时阶段啦!赶快跟随我们一起深度体验半汤御泉庄温泉的冬季传奇吧!

本周,商之都东城店继续“新年欢乐送”的旅程。活动期间穿着类单票满98送110/100元“电子券”(特例商品除外);活动期间当日在东城店百货类商品购物无论金额大小,可获赠2011年精美挂历一份+新年艺术剪纸;百货类单票满800元赠六重礼(100元电子券+精美挂历+新年艺术剪纸+金色米兰拍摄卡+东方爱婴儿童早教体验券+秀域健康美容礼卡)。除此之外,刷兴业、招商银行卡满额均有好礼哦!

在辞旧迎新的浪潮中,广大消费者将体验更多优惠和惊喜,商之都也将一如既往给广大消费者带来更多超值实惠!